

Изменения связаны с новой редакцией статьи Налогового кодекса РФ, согласно которой налогоплательщиками по данному налогу признавались все российские и иностранные организации, осуществляющие деятельность на территории России.

При этом статус налогоплательщика не зависел от наличия у организаций имущества, которое облагалось налогом. Даже если организация не имела такого имущества, она все равно вынуждена была сдавать налоговую отчетность и «нулевую» декларацию по данному налогу.

Инициатива избавить организации от составления, а налоговые органы – от проверки «нулевых» деклараций исходила от депутатов Законодательного Собрания Челябинской области. Их предложение внести поправки в Налоговый кодекс было поддержано в Государственной Думе и Совете Федерации Российской Федерации.

Теперь налогоплательщиками будут являться организации, имеющие имущество, признаваемое объектом налогообложения. При отсутствии имущества, облагаемого данным налогом, организация не считается налогоплательщиком и обязанности отчитываться по данному налогу у нее не будет.

Было бы логичным распространить новый принцип определения налогоплательщика и в отношении других налогов, взимаемых с юридических лиц. Однако пока этого сделано не было.

Напомним, что ставки по налогу на имущество организаций устанавливаются законами субъектов Российской Федерации. В Налоговом кодексе определен только их предельный размер.

[Редакция правового портала Петербурга «Кадис»](#)

[Обсудить на форуме](#)